Redoxné reakcie
1. Uveď, ktorá z reakcií je redoxná:

    a)  Ca + 2 H2O (  Ca(OH)2 + H2
    b)  2 NaOH + H2SO4  (  Na2SO4 + 2H2O

    c)  4 HCl + PbO2  (  Cl2 + PbCl2 + 2H2O

    d)  MgO + 2 HCl  (  MgCl2  + H2O

2. Napíš, ktorá látka v uvedenej reakcii vystupuje ako oxidovadlo a ktorá ako redukovadlo:
    2 Na + Cl2 ( 2 NaCl

3. V reakciách, ktoré neprebiehajú, napíš na pravú stranu rovnice: „neprebieha“, v ostatných dopíš  

    na pravú stranu produkty reakcie:

    a)  Fe + H2SO4 (
    b)  Zn + AgNO3 (
    c)  Au + HCl (
    d)  Na + H2O (     

4. Ktorú z uvedených látok možno použiť ako oxidovadlo:

    O2, Na, F-, KMnO4, Ag+, HNO3, Ca, Mn2+, H2O2
5. Štyri chemické prvky A, B, C, D vytvárajú vo vodných roztokoch ióny A2+, B2+, C2+, D2+. Na  

    základe uvedených zápisov zoraďte prvky A, B, C, D podľa ich klesajúcich redukčných
    schopností (teda zostupne):

    B2+ + D  (   D2+ + B

    B2+ + A  (   reakcia neprebieha

    D2+ + C (   C2+ + D 
6. Uveď nesprávne tvrdenia:
    a)  pri premene katiónu na anión ide o redukciu

    b)  ak sa katión zmení na anión,  musí odovzdať elektróny

    c)  ak sa ión X2+ zmení na  X-, tak sa redukoval

    d)  pri redukcii sa odovzdávajú elektróny

7. V nasledujúcich tvrdeniach škrtnite nehodiace sa výrazy:

    a)  redukovadlo je látka, ktorá sa sama redukuje/oxiduje

    b)  pri oxidácii dochádza k prijímaniu/odovzdávaniu elektrónov

    c)  oxidovadlo je látka, ktorá oxiduje/redukuje reakčného partnera

    d)  pri redukcii sa oxidačné číslo zvyšuje/znižuje

8. V nasledujúcich tvrdeniach dopíš chýbajúce výrazy:

    a) Z chemických prvkov ako oxidovadlá pôsobia hlavne prvky ..........skupiny, ktoré 

       vzhľadom na  svoju elektrónovú konfiguráciu, veľmi ochotne .................. elektróny.

    b) V elektrochemickom rade napätia kovov sú kovy zoradené podľa klesajúcich 

        .................. schopností.

    c) V elektrochemickom rade napätia kovov sa za vodíkom nachádzajú tzv.

         ...................... kovy.

    d) Kovy, ktoré ľahko odovzdávajú svoje valenčné elektróny sú ........................ činidlá.
9. Ktoré z uvedených látok môžu mať oxidačné aj redukčné vlastnosti:
    F2, F1-, H2, H2O2, SO2, SO3, KMnO4, Br2, Br1-
10. Aké deje prebiehajú na elektródach pri elektrolýze vodného roztoku chloridu 

      meďnatého?   

      Napíšte rovnice polreakcií.

